

## 新聞公報

2022年3月31日

### 財匯局發布公眾利益實體核數師就新增和經修訂質素管理準則實施進度的調查結果

財務匯報局（財匯局）今日發布了公眾利益實體核數師對於新增和經修訂質素管理準則（新質素管理準則）的實施進度的調查結果。上述新質素管理準則與國際接軌，並將於2022年12月15日生效。新質素管理準則規定會計師事務所和審計項目層面要有更積極的審計質素管理，旨在提升項目質素管理覆核，以及會計師事務所層面所進行的監控和補救措施，以保證審計質素。

財匯局行政總裁馬力先生表示：「作為香港公眾利益實體核數師的監管機構，財匯局有責任在即將來臨的2022年12月15日實施限期前，評估公眾利益實體核數師是否已執行新質素管理準則，並藉此進一步提升其應對本局查察結果的能力。對於尚未制定實施計劃的公眾利益實體核數師（52%），本局促請他們進行差距分析，以迅速識別和應對任何知識和資源方面的需求。」

財匯局於今年1至2月份進行該調查，向所有註冊公眾利益實體核數師和認可公眾利益實體核數師發送一份自我評估問卷，以了解他們對實施新質素管理準則的準備情況。調查結果的重點包括：

#### 實施計劃：

- 48% 的公眾利益實體核數師已經制訂實施計劃。
- 40% 仍在制訂實施計劃。
- 12% 尚未開始。

#### 所識別的三項挑戰：

- 為趕及實施限期，最常見的挑戰包括人力資源、資訊科技基礎建設，以及如何設計應對質素風險的回應。

#### 實施進度：

- 52% 的公眾利益實體核數師表示，他們已經按照《香港質素管理準則第1號》或其相等的國際準則的要求，為其質素管理設計了相關控制，在實施進度上屬於相對高階。

財匯局查察部署理主管劉建汝女士表示：「我們的調查結果能促使目前落後於行業進度的公眾利益實體核數師評估其實施進度，並採取所有必要措施來滿足實施期限。」

財匯局主席黃天祐博士表示：「當前市場的不確定性，正為會計和審計專業帶來挑戰，有可能為審計質素帶來額外風險。然而，透過與最新國際準則接軌，行業應緊握機會改善審計質素。公眾利益實體核數師積極回應本局的調查結果，對於市場整體審計質素至關重要。財匯局將繼續推動受監管人士行為的進步，以促進會計專業的健康和可持續發展。」

完

## 關於財務匯報局

財務匯報局是香港的獨立上市實體核數師監管機構，致力維持香港上市實體財務匯報的質素，從而加強對投資者的保障及提高投資者對企業匯報的信心。

如欲瞭解更多財務匯報局的法定職能，請瀏覽 [www.frc.org.hk](http://www.frc.org.hk)。

傳媒查詢：

張詩敏

機構傳訊副總監

財務匯報局

電話：2236 6025 / 2236 6066

傳真：2810 6320

電郵：celiancheung@frc.org.hk